

鲁豫两省三县跨省联防联控筑牢生态屏障

记者 张同建
通讯员 许广威

12月13日,记者从市生态环境局莘县分局获悉,为加强跨区域生态环境污染防治,解决区域突出生态环境问题,不断提升区域生态环境质量,保障区域生态环境安全,山东省莘县主动与河南省范县、南乐县分别签订区域生态环境联防联控应急协作机制协议。协议中要求坚持生态优先、预防为主、属地负责、相互支援的合作原则,聚焦环境准入、环境安全隐患、跨界环境纠纷和环境信息、应急管理等内容,建立专项合作机制,通过加强经验交流、强化基础保障等措施,切实形成“统筹推进、优势互补、合作共赢”的工作新格局,共同推进两地生态共建,环境共保。

建立联席会议制度。由各县生态环境部门建立县级跨省区

域污染防治工作联席会议制度,主要负责组织召开联席会议,学习落实国家黄河战略及有关指示精神,现场调查处理突出环境问题,研判分析污染防治工作形势,研究解决区域污染防治工作存在的问题。

加强信息联络、联合行动。各县生态环境部门建立联络人制度,负责相关工作的信息互通、沟通协调。有突出环境问题发生地或发现地的生态环境部门牵头,主动联系相关县生态环境部门开展信息通报、联合巡查、监测、执法、应急处置等工作,解决区域生态环境问题。

加强突发事件应对,确保区域生态环境安全。发生突发环境污染事件后,按照“属地管理”原则,事故发生地所在县对事件处置负责,临县要强化应急物资信息共享、资源调配和应急救援,以及本地环境问题调查处理等

方面协作,确保把污染事故处置及时到位,确保区域生态环境安全。

《协议》的签订,共同维护了两省三县人民群众的环境权益,保障了区域水生态环境安全,打破了行政区域边界环境监管界限,形成了流域生态环境保护合力,将有效提升莘县与范县、莘县与南乐县交界区域间协同应对突发水污染事件的能力。

据介绍,签约各县将认真按照《协议》内容,联合开展执法检查、协调处置监测等工作,把跨界、交界的环境监管“死角”提升为区域监管重点,加强交流沟通,及时互通共享信息,严厉打击边界环境违法行为,合力解决边界区域突发环境事件,做到“早发现,早预警,早处置”,切实筑牢莘县-范县、莘县-南乐县边界生态安全屏障。

莘县多措施推动环保设施向公众开放

为切实保证公众在环境治理和保护过程中的知情权、参与权和监督权,争取公众进一步理解环保、支持环保、参与环保,全面推进环保设施开放工作制度化、规范化,市生态环境局莘县分局结合实际、精心组织,多措并举推动开放工作,取得了良好效果。

线上线下同发力。2022年,莘县康达水务集团有限公司举办线下开放活动5次,参观人数450余人次,参观群体涵盖学校

师生、社区居民、机关单位工作人员等。同时,根据疫情防控需要,通过微信公众号“莘县生态环境”线上向公众开放。通过图文解说,让公众能够了解到污水从浑浊变清澈和垃圾处理的全过程,倡导公众在今后的生活中,爱护我们赖以生存的地球环境,守护我们共同的碧水蓝天。

量身定制开放内容。每次开放活动前,莘县分局都会针对不同的参观群体,事先与康达水务有限公司负责人员做好沟通,做

好现场互动交流、宣传资料等前期准备工作,强调实地参观过程的安全防护,注重细节提升群众满意度。

注重融入环境教育。开放活动结合世界环境日、科普宣传等主题,现场开展生态文明理念宣贯和环境知识科普,能更好引导公众特别是青少年自觉践行绿色生活,主动参与环境保护、改善环境质量、推动绿色发展等公益活动。

(通讯员 王珊珊)

全市商标代理行业专项整治会议召开

近日,聊城市市场监管局召开了全市商标代理行业专项整治动员部署视频会议,市知识产权事业发展中心主任翟自亮主持会议,市市场监管局党组成员、副局长申磊出席会议并讲话,市、县两级市场监管局知识产权业务科室相关人员参加了会议。

会上传达了聊城市开展商

标代理行业专项整治行动的总体要求,进一步明确了工作任务、工作进度、检查范围和工作要求,并对重点检查内容、日常监管和执法办案等事项进行了安排部署。

参会人员学习了国家市场监管总局2022年11月1日发布的《商标代理监督管理规定》,熟练掌握了商标代理机构备案、商标

代理行为规范、商标代理监管、商标代理违法行为的处理等相关内容,提升了执法人员业务能力,为专项整治的顺利开展打下基础。

聊城市将通过持续加强商标代理行业治理和监督管理,进一步规范商标代理秩序,引导商标代理机构守法依规经营,推动商标代理行业高质量发展。

东昌府区水城小学举行“国家公祭日”主题线上升旗仪式

为加强少先队员爱国主义教育,引导少先队员们树立铭记历史、勿忘国耻、珍爱和平、自强不息的坚定信念,在我国第九个南京大屠杀死难者国家公祭日来临之际,12月12日,水城小学举行了意义重大的“勿忘国耻,振兴中华”线上主题升旗仪式。

通过国家公祭日主题教育

活动,在每一位少先队员心中埋下了一颗爱国的种子,懂得要牢记历史教训,珍惜现在的和平,为做有理想、有本领、有担当的时代新人、为实现中华民族伟大复兴而奋斗。

(记者 李军 通讯员 许春慧)

东昌府区阳明小学开展红领巾线上争章活动

为切实树立和增强少先队员光荣感,构建人人可为、天天可为、阶梯进步的“红领巾奖章”评价激励体系,进一步引导队员们合理利用居家学习时间养成良好的学习、生活习惯,健康成长,东昌府区阳明小学结合东昌府区教体局“八个一”的活动宗旨,开展红领巾线上争章活动,让“宅”家的少先队员们人人有

向上的目标,天天有奋斗的力量。

本次“红领巾争章活动”共设立三个特色章——学习章、自律章、实践章。活动开始前,阳明小学少工委组织队员、辅导员线上开会,不断讨论、修改、完善红领巾奖章争章细则,利用学生居家期间,启动红领巾“云”争章活动,让队员的争章活动更具简便

性、实用性、有效性。

“红领巾奖章”是荣誉,更是鞭策,通过自评、家长评、中队评、大队评之后,一大批优秀少先队员脱颖而出,为全体少先队员树立了良好的标杆典范。阳明小学少先大队部对本轮“红领巾奖章”争章活动中涌现出的优秀个人予以表彰,并颁发“线上荣誉证书”。(通讯员 刘超)

东昌府区建设路小学举行消防、防汛、防暴安全演练

为了保障正常的教学秩序,强化师生安全防范意识,提高师生应对突发安全事故的能力。建设路小学于近日举行了消防、防汛、防暴安全演练。

随着一声哨响,消防疏散演练正式开始,在学校领导的组织安排下,在班主任老师的带领

下,同学们弯着腰,捂着口鼻,迅速有序地撤离教学楼,仅用一分半钟,全体师生在操场集合完毕。随后,有着多年消防经验的丁瑞进老师现场给同学们演示了灭火器的使用方法,几位女老师还亲自操作灭火器进行了现场灭火。最后,几位老师

创造情景进行了防暴恐演练。多种形式的安全教育,一系列的安全演练,强化了师生的安全意识,提高了师生应急处理的能力,使同学们树立起以“安全”为主的自我保护意识。

(记者 李军 通讯员 姜晓 王金峰)

线上家访暖人心,家校合力促成长

为了进一步落实立德树人的根本任务,做好学生的心灵疏导和学习指导工作,加强家校联系,提高线上教学质量,广平镇麻庄小学组织全体教师开展了“家校同心,护航成长”线上家访活动,让爱在家校之间传递。

家访过程中,老师们通过电话、微信语音、视频等方式积极与家长交流,进一步了解了学生居家生活习惯、网课学习以及作

业完成情况等。老师对学生表现好的方面及时鼓励,表现不足之处进行指导。同时耐心听取了家长们反馈的意见和建议,使家长也加入到学校教育之中,双方增进了解,互相体谅,增加信任,达成共识,形成教育合力。家访时老师鼓励学生在居家期间要注重锻炼,合理作息,积极参加力所能及的家务劳动。

(记者 李军 通讯员 李金枝)

聚焦课程新方向

东昌府区梁水镇镇大荣小学探寻阅读新路径

为了落实2022年语文课程标准中关于“整本书阅读”学习任务群的教学理念,近期,东昌府区梁水镇镇大荣小学语文教研组开展了专题教研活动。

教研组成员马鑫老师执教《一个豆英里的五粒豆》,马老师紧扣语文要素,精心设计了有梯度的学习任务群,带领学生了解故事,引导学生主动学习提问,并采取小组合作的方式解决疑问,让“发现问题、提出问题、解

决问题”成为学生们阅读的良好习惯,促进了学生阅读水平的提升。同时,马鑫老师行云流水般的教学解析也给现场老师及同学们留下了深刻印象。

新课标、新思想、新理念,本次学习任务群教学的解读,仿佛一把金钥匙,让大荣小学全体语文老师在感悟中拨云见日,坚定了未来教学的明确方向。

(记者 陶春燕 通讯员 于敬敬)

东昌府区建设路小学举行写字比赛

为了活跃校园文化氛围,弘扬中华汉语言文化,促进学生规范用字、规范书写,提高学生的语文素养,近日,建设路小学举行了低年级写字大赛。书写内容是古典诗词。

选手们虽然小小年纪,但是写出的汉字却令人啧啧称赞。他们坐姿端正,卷面干净整齐,笔画遒劲有力,自然流畅,一篇篇作品都蕴藏了老师平日辛勤的

指导和孩子们的付出。

通过举行规范汉字书写比赛活动,不仅端正了学生的写字态度,激发了学生写好字的积极性和主动性,更增强了学生写字的兴趣。学校将会把书写规范的汉字比赛作为重要内容长期开展下去,借此带动全校师生营造良好的练字氛围。

(记者 李军 通讯员 姜晓 王金峰)

东昌府区水城小学召开线上教学家长会

为了全面贯彻落实全环境立德树人,促进家校同心,做好学生居家学习、生活指导,保障家校共育的一致性和有效性,近日,水城小学召开了线上家长会。

班主任老师从线上教学、满意度调查、电子产品管理、体育锻炼、视力保护、保障睡眠等方面,与家长们进行了充分有效的沟通交流。尤其是线上教学遇到

的问题,老师们依据本班具体情况向家长与同学们提出要求及建议。家长们就亲子关系、家务劳动,作业完成等情况与老师们进行讨论。

家校合力,共赴未来。东昌府区水城小学将始终与每个家庭、每位家长、每个孩子肩并肩,心连心,共同守护和谐的家园,共同期待美好的明天。

(记者 李军 通讯员 李雪)

东昌府区阳明小学开展音体美线上教研

为促进居家线上教学质量提升,分管校长于华昌对教研活动进行总结性发言,并对接下来的线上教学工作提出希望和要求。于校长肯定了教师们的积极付出,每一位教师都从未知到摸索再到步入正轨,使得大家在摸索中前进,在分享中提升,在实践中走向成熟。

此次线上教研活动,各小组组长发言,分别分享了线上教学经验与感悟,并提出了下一步线

上教学的工作要求与建议。分管校长于华昌对教研活动进行总结性发言,并对接下来的线上教学工作提出希望和要求。于校长肯定了教师们的积极付出,每一位教师都从未知到摸索再到步入正轨,使得大家在摸索中前进,在分享中提升,在实践中走向成熟。

(通讯员 刘超)

施工公告

因高东高速陈集互通区段路面缺陷修复施工,需对陈集互通收费站全站封路。经交通主管部门批准,自2022年12月19日至2022年12月25日对上述路段实行交通管制,请过往车辆注意安全标志警示,按标志提示行驶,控制车速,谨慎驾驶!

特此公告。

聊城市公安局高速公路交通警察支队
中铁建(山东)高东高速公路有限公司
中铁二十二局集团第四工程有限公司
2022年12月13日

挂失声明

聊城市兰昌汽车服务有限公司车牌号鲁PU0962车辆的道路运输证,证书编号:鲁交运管聊字371501109359,不慎丢失,声明作废。